

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ

Воиска 2-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 12 октября, в результате умелого обходного маневра...

В боях за овладение городом ОРАДЕА-МАРЕ отличились кубанские казаки-кавалеристы генерал-лейтенанта ПЛИЕВА...

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ОРАДЕА-МАРЕ...

Сегодня, 12 октября, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го УКРАИНСКОГО фронта...

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН. 12 октября 1944 года.

МНОЖИТЬ УСПЕХИ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Итоги сентябрьской работы свидетельствуют о новом общем подъеме промышленности Грузии. За время, прошедшее после суровых дней обороны Кавказа...

На днях «Правда», подводя за прошедшее время итоги предоктябрьского соревнования по ряду важнейших отраслей советской военной индустрии...

На заводе, где директором т. Саладзе, недавно состоялась техническая конференция. В ней были подготовлены специальные выставочные стенды...

Мы видим среди этих передовиков промышленных предприятий Грузии и людей, отличившихся в дни обороны Кавказа, ныне отмеченных наградами...

Опыт передовиков предоктябрьского соревнования надо широко распространять. Вот два примера того, какой отличный результат дает массовая передача стахановского опыта...

Горняки Ткибули опередили своих товарищей по соревнованию — горняков Тварчаев. Все шахты треста «Квибузголь» выполняли сентябрьское задание по добыче. Большую роль в этом сыграло новое рабочее пополнение...

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 12 октября

В течение 12 октября на РИЖСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами ЛАНГЕЦИЕМ, ИАЛГАЛАСЦИЕМ, ЯУНЧИЕМ, ЗИЛЕНБУРГА, ЮГЛАСУЙКА...

Севернее и юго-восточнее города КЛАЙПЕДА (МЕМЕЛЬ) наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов и среди них ОЗОЛМЕИ, МИЗМИС, ШКИЦИ, ПАЛЕС, ТОНОЦИЗМС, ЯВНЕ, РИМЖЕНЦЫ, ЛАЗДУЯНЫ, САРТЫНИНИ, МАРГИШИ...

В Северной Трансильвании наши войска с боями заняли города ОРАДНА, БОРГО и более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МАГУРА, БЫРГЗЛУИ-НОСЕНБИ, КУШМА, ПЕТРЕШ, БИЛАН, ДИПША...

Воиска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 12 октября, в результате умелого обходного маневра конницы и танков, овладели крупным административным-хозяйственным центром Трансильвании и важным узлом коммуникаций — городом ОРАДЕА-МАРЕ (ГРОССВАРДЕЙН).

В Венгрии, юго-западнее города ДЕБРЕЦЕН, наши войска, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом НИШУЙСАЛЛАШ, городом и крупной железнодорожной станцией КУНХЕДЕШ, а также заняли крупные населенные пункты ТИССАСЕНТИМРЕ, АБАДСАЛОК, ТИССАФЕЛЬДВАР, КУНСЕНТМАРТОН.

Юго-западнее венгерского города СЕГЕД наши войска на территории Югославии заняли город и крупный железнодорожный узел СУБОГИЦА, город и железнодорожный узел ХОРГОШ.

Юго-восточнее города БЕЛГРАД наши войска, действуя совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, овладели городом СМЕДЕРЕВО, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов...

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 11 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

На Рижском направлении наши войска ночью нанесли противнику внезапный удар. Оселомленные немцы отступили с такой поспешностью, что даже не успели взорвать уже заминированные переправы...

Севернее города Клайпеда (Мемель) наши войска вышли к побережью Балтийского моря в районе населенного пункта Шкици (в 23 километрах южнее города Либавы)...

В Северной Трансильвании наши войска вели наступательные бои. Прошедшие дни сделали из горных дорог труднопроходимыми. Несмотря на крайне тяжелые для наступления условия...

В городе Сегед, занятом вчера нашими войсками, захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1.000 вагонов и 20 складов с различным военным имуществом...

Авиация Северного флота наносила бомбово-штурмовые удары по немецким кораблям в районе портов Варде и Бугей. Потоплены 17 моторов и 2 быстроходных десантных баржи противника.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота атаковала суда противника в Балтийском море. Рижское заливное и в порту Клайпеда (Мемель). Прямым попаданием торпед и бомб потоплены сторожевой корабль, тральщик и 7 немецких транспортов.

В городе Сегед, занятом вчера нашими войсками, захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1.000 вагонов и 20 складов с различным военным имуществом...

Авиация Северного флота наносила бомбово-штурмовые удары по немецким кораблям в районе портов Варде и Бугей. Потоплены 17 моторов и 2 быстроходных десантных баржи противника.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота атаковала суда противника в Балтийском море. Рижское заливное и в порту Клайпеда (Мемель). Прямым попаданием торпед и бомб потоплены сторожевой корабль, тральщик и 7 немецких транспортов.

В городе Сегед, занятом вчера нашими войсками, захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1.000 вагонов и 20 складов с различным военным имуществом...

Авиация Северного флота наносила бомбово-штурмовые удары по немецким кораблям в районе портов Варде и Бугей. Потоплены 17 моторов и 2 быстроходных десантных баржи противника.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота атаковала суда противника в Балтийском море. Рижское заливное и в порту Клайпеда (Мемель). Прямым попаданием торпед и бомб потоплены сторожевой корабль, тральщик и 7 немецких транспортов.

Приём у Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова

11 октября в честь Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля и Министра Иностранных Дел г-на А. Идена Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов устроил приём для дипломатического корпуса...

Обед у Британского Посла г-на А. К. Керра в честь Председателя Совнаркома СССР И. В. Сталина и Премьер-Министра г-на У. Черчилля

11 октября Британский Посол сэр Арчибалд К. Керр дал в Британском Посольстве обед в честь Председателя Совнаркома СССР И. В. Сталина и Премьер-Министра г-на У. Черчилля.

ОТВЕТ БОЛГАРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ УСЛОВИЕ ТРЕХ СОЮЗНЫХ ПРАВИТЕЛЬСТВ

Как уже сообщалось, Болгарское Правительство приняло предварительное условие Правительств Союза ССР, Соединённого Королевства и Соединённых Штатов Америки, предложенное 11 октября.

Текст этого ответа Болгарского Правительства, врученного тогда же, 11 октября, Болгарским Правительством Командующему советскими войсками в Болгарии Маршалу Ф. И. Толбухину, гласит следующее:

«От имени Совета Министров имею честь заявить Вам, что Болгарское Правительство принимает всецело к исполнению решение Союзных Правительств, воспроизведенное в Вашем письме № 1855 от сего числа.

При этом должен добавить, что эвакуация болгарских войск с греческой территории предпринята ещё вчера, 10 октября сего года, по решению Совета Министров, о котором имел честь сообщить Вам письменно ещё вчера вечером, а эвакуация чиновников и передача административной власти местному населению предпринята много ранее и уже закончена.

Болгарские гражданские и военные власти окажут полнейшее содействие высылаемой Союзными Правительствами Военной Миссии, чтобы она имела возможность провести свою проверку и осуществила бы свой контроль по проведению этой эвакуации. Председатель Совета Министров Бимон Георгиев».

(ТАСС).

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

Союзники в течение вчерашнего дня прочно удерживали предместное укрепление на канале Леопольда. Десанты союзников на южном берегу Шельды получили подкрепления.

Западнее Аахена враг отступил из одного района на южном берегу Недеррейна.

Воиска союзников, окружившие Аахен, после отхода германского гарнизона пошли на капитуляцию, возобновили наступление на город. Севернее Аахена союзные войска вели бой с неприятельской пехотой и танками в Барденберге.

Юго-восточнее Аахена войска союзников продвигались вперёд, несмотря на ушное сопротивление противника.

Истребители - бомбардировщики нанесли удары по транспортным объектам в Рейнской области. Бомбардировки подверглись также шлюзы и железнодорожные мосты в районе Саарбрюкена.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). По сообщению английского министерства авиации, соединение самолетов «Москит» в ночь на 12 октября подвергло бомбардировке Берлин.

НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Официально объявлено, что крупные соединения самолетов «Летающая крепость» и «Либестер» совершили сегодня налет на авиационный завод в Времне и другие объекты в северо-западной Германии.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ВАШИНГТОН, 12 октября. (ТАСС). Штаб командования тихоокеанского флота США сообщает, что американские войска высадились на острове Байраксеру (острова Палау), расположенном в 7 милях к северо-западу от недавно занятого американцами острова Гарако.

Потери японцев убитыми в операциях на островах Палау составили в 10 октября 12.470 человек.

КОГРЕСС ДЕПАРТАМЕНТСКИХ КОМИТЕТОВ ОСВОБОЖДЕНИЯ В АВИНЬОНЕ

ПАРИЖ, 11 октября. (ТАСС). В Авиньоне состоялся конгресс 40 департаментских комитетов освобождения. Комитеты были представлены 300 делегатами, представляющими 10 организаций «Фронт национальный», «Движение национального освобождения», социалистической партии, коммунистической партии, всеобщей конфедерации труда и конфедерации христианских трудящихся.

Конгресс принял резолюцию, в которой указывает, что местные комитеты освобождения должны созвать местные ассамблеи, которые изберут одновременно новые местные комитеты освобождения и делегатов в департаментские генеральные штаты. Эти последние, в свою очередь, должны будут или утвердить нынешний состав департаментских комитетов освобождения или избрать новых членов этих комитетов, а также выделить делегатов в генеральные штаты общенационального масштаба.

Конгресс осудил медлительность в проведении чистки и наказания предателей. Конгресс вынес резолюцию, требующую ареста всех министров «правительства» Виши и капитантского правительства Бордо.

НЕМЦЫ ПОДЖИГАЮТ ФИНСКИЕ ДЕРЕВНИ

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение финского радио, немцы, отступая на север, поджигают финские деревни. В сообщении говорится, что пожары видны с ледовской границы.

Колхозы Краснодарского края обязуются завершить хлебопоставки к 25 октября и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 2 миллиона пудов хлеба

Обязательства колхозников и колхозниц Краснодарского края. Наша любимая Родина переживает исторические дни. Славная Красная Армия под водительством великого полководца Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина почти полностью очистила советскую землю от проклятых поработителей — немецко-фашистских захватчиков.

Мы знаем, чем ближе наша победа, тем яростнее будут сопротивляться фашистские разбойники. Чтобы нанести смертельный удар по врагу, требуются новые усилия. Трудящиеся должны сейчас увлечь, утратить нашу помощь доблестным советским воинам, бесперебойно снабжать их всем необходимым для победы.

Мы, колхозники и колхозницы Кубани, на своих колхозных собраниях решили развернуть соревнование колхозов и районов за досрочное выполнение государственного плана по хлебопоставкам к 25 октября хлеба сверх плана в фонд Красной Армии.

С честью выполняем первую заповедь колхозника — досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставке. Мы предлагаем развернуть колхозное соревнование за выполнение планов сдачи хлеба государству к XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Мы берём обязательства сдать государству к 25 октября то, что причитается к нам по всем видам хлебопоставок и натуроплаты за работы МТС и кроме того вывести на алеваторы к 5 ноября сверх плана в хлебный фонд Красной Армии 2 миллиона пудов зерна. Колхозы Павловского района сдадут государству сверх плана 150 тыс. пудов, колхозы Кореновского района — 81 тыс. пудов, колхозы Каменского района — 60 тыс. пудов, колхозы Гульевичского района — 150 тыс. пудов и т. д.

Мы призываем всех колхозников страны поддержать нас в благородном деле помощи фронтовикам. Может быть, уверены, что кубанцы не подведут и с честью, как подобает советским патриотам, выстоят свой долг перед Родиной. У нас, у казаков, есть хорошая старая поговорка — бить врага без передышки, собою, всем строем. Давайте же напрячь наши силы и полностью обеспечить нужды нашего родного Советского государства в хлебе. Этим мы поможем славному Красной Армии скорее разгромить немецких оккупантов и очистить всю советскую землю от фашистской гогани.

Шире развернем соревнование во добротную сдачу хлеба государству! Да здравствует наша любимая мать Родина! Да здравствует могучая Красная Армия! Да здравствует любимый наш отец, полководец Красной Армии товарищ Сталин! (Обязательства приняты на собраниях колхозов Краснодарского края).

Выдающийся советский учёный

Сегодня советская общественность отмечает 73-летие со дня рождения и 50-летие научно-педагогической деятельности президента Академии наук СССР Владимира Леонтьевича Комарова...

Имя В. Л. Комарова широко известно не только учёному миру, но и всем трудящимся Советского Союза. В. Л. Комаров заслуженно пользуется огромной популярностью и уважением в самых широких общественных кругах нашей страны...

Президент Академии наук СССР, академик В. Л. Комаров

представителями старой интеллигенции стремится приблизить Академию к жизни, помочь учёным дойти к разрыву социалистического переустройства родины. В своей повседневной работе В. Л. Комаров ставит перед собой задачу, что бы каждый его труд доходил до масс, приносил практическую пользу народу...

В дни Великой отечественной войны В. Л. Комаров всемерно направляет деятельность Академии наук к всестороннему и полному оснащению вооружённых сил Советской страны новейшими достижениями науки...

В 1894 году В. Л. Комаров окончивает университет по естественному разряду физико-математического факультета. Отдавшись под надзор полиции за революционную деятельность, он едет на Дальний Восток...

В 1894 году В. Л. Комаров окончивает университет по естественному разряду физико-математического факультета. Отдавшись под надзор полиции за революционную деятельность, он едет на Дальний Восток...

В. Л. Комаров немало способствовал торжеству дарвинизма в биологических науках. Его перу принадлежат замечательные труды «Происхождение растений» и «Происхождение культурных растений»...

В 1920 году В. Л. Комаров избирается действительным членом Академии наук СССР, в 1930 году — её вице-президентом, в 1936 году — президентом. Плодотворно работая как учёный-исследователь, он все эти годы вместе с лучшими представителями старой интеллигенции...

Знамена Совнаркома Грузинской ССР — передовым предприятиям МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Подведены итоги соревнования предприятий Наркомата Местной Промышленности Грузинской ССР за сентябрь. Переходящее красное знамя Совнаркома Грузинской ССР и первая премия в размере 15 тысяч рублей присуждены Тбилисскому инструментальному заводу...

Жюри соревнования при наркомате отделило также хорошую работу в сентябре следующих предприятий: «Грузавомота», завода им. Каллипа, завода металлургических конструкций и фабрики игрушек.

АВТОТРАНСПОРТ

По итогам работы за сентябрь на первое место среди предприятий Наркомата Авто-транспорта Грузинской ССР вышел Тбилисский автомобильный завод. Коллективу этого завода (директор т. Ртвалидзе, секретарь партбюро т. Суладзе, председатель завкома т. Мерабишвили) присуждено переходящее Красное знамя Совнаркома Грузинской ССР и первая премия в размере 15 тысяч рублей...

Вторая премия в размере 10 тысяч рублей и переходящее красное знамя наркомата и Республиканского комитета профсоюза рабочих автотранспорта ИСГ присуждены Тбилисским шиноремонтным заводам (директор т. Меликшвили, секретарь партбюро т. Беканшвили, завком т. Меликшвили)...

Не медлить с подготовкой к зиме!

На собрании партийно-хозяйственного актива Тбилисского паровозного депо

Три месяца — июль, август, сентябрь — держат тбилисские паровозники переходящее красное знамя Закавказской железной дороги. В предстоящем соревновании коллектив Тбилисского паровозного депо добивается новых производственных успехов.

Однако есть ещё в работе депо немало серьёзных недостатков. Недалеко бюро ТК КП(б) Грузии обсуждало вопрос о подготовке Тбилисского паровозного депо к зиме и в своём решении отметило сильное отставание паровозников на этом участке. Особенно недопустимо то, что затягиваются работы по отоплению паровозов и производственных помещений депо.

В решении бюро ТК КП(б) Грузии говорится также о том, что отдел материально-технического снабжения и паровозная служба Закавказской железной дороги слабо помогают депо Тбилиси в подготовке к зиме.

10 октября в клубе депо состоялось собрание партийно-хозяйственного актива паровозников. С докладом о ходе выполнения решения бюро ТК КП(б) Грузии и приказа наркома № 419/П и № 816/П о подготовке паровозного парка и паровозного хозяйства к зиме 1944—45 гг. выступил начальник депо т. Ивудзидзе.

Отметив, что коллектив депо прилагает все усилия к тому, чтобы в указанные сроки завершить подготовку к зиме, т. Ивудзидзе остановился на имеющихся в этом деле недостатках. До сих пор, например, в заготовительном цехе не создан двухрядный завод запасных частей. Цех погребного ремонта выполняет в целом задания, но цеху не хватает планомерности в работе, работники цеха ещё не изжили штурмовщины.

Далее докладчик останавливается на вопросах подготовки недостающих депо кадров, лучшей организации рабочего места, необходимости форсировать работы по отоплению паровозов и ремонту цеховых помещений. Подготовку депо к зиме решено в основном завершить не позднее 1 ноября.

Выступивший в прения начальник цеха погребного ремонта т. Хванашвили рассказал о том, как, участвуя в предстоящем соревновании, цех готовится к зиме. Вот уже 6 месяцев цех выполняет плановые задания и три месяца держит первенство на Закавказской железной дороге. Перевозчики цеха — бригада котельщиков т. Чугурашвили и молодые бригады т. Мамашвили и Палашидзе — систематически выполняют по 1 1/2—2 нормы. К XXVII годовщине Октября цех обязался выпустить весь парок из погребного ремонта один паровоз. Всё это сочетается с подготовкой к работе в зимних условиях.

Мастер промышленного цеха т. Лезава отметил необходимость привести в порядок помещения цеха, ускорить отопление всех нужным материалом и брёт обязательство отоплять ежедневно не меньше 5 паровозов.

В прениях по докладу выступили свыше 10 человек, в том числе машинист-инструкторы Герои Социалистического Труда тт. Кохредзе и Цицлария, председатель местного т. Загорский, машинист-кривокопач т. Саладзе, бригадир котельного цеха т. Иваленко, секретарь партбюро тт. Уравазов, зам. начальника Закавказской железной дороги т. Новосартов и секретарь Тбилисского узлового парткома т. Голазов. Собрание актива выработало мероприятия, направленные на выполнение решения бюро ТК КП(б) Грузии и наркомовских приказов о всесторонней и своевременной подготовке к зиме.

Колхозы завершают озимый сев

ТБИЛИССКИЙ РАЙОН. (Наш корр.). Обращение саратовских колхозников и колхозников Украины вызвало в колхозах Тбилисского района большой производственный подъём.

Выходясь в предстоящее социалистическое соревнование, колхозники приняли на себя обязательства — досрочно завершить сев озимых культур, провести посевные работы на высоком агротехническом уровне.

Выполняя взятые обязательства, 29 колхозов района из 54 уже закончили озимый сев. Во многих артелях на полях озимого сева появились дружные всходы.

Одним из первых завершил сев озимых культур «Имеди» селения Телети. При плане в 300 гектаров колхозники этой артели засеяли 310 га. Больше чем на половине площади уже появились всходы. Наиболее хорошие всходы на участках 1-й и 3-й бригад, где особенно тщательно были проведены все предпосевные и посевные работы.

Засеяли свежими всходами поля мартовского колхоза имени Кирова, засеявшего озимыми культурами 279 гектаров при плане 270 га. Все поля озимого сева в этом колхозе хорошо обработаны, засеяны отборным, чистосортным зерном. В соседнем колхозе имени Берия, засеявшем 202 гектара при плане 200 гектаров, также появились отличные всходы.

Вскоре гусеницами советских машин были раздвинуты первые вражеские огневые точки. В течение 1—2 часов от важным танкистам удалось подыти около 30 различных деревьев — земляничной укрывной, огневых позиций и блиндажей.

Пока бой шёл на втором рубеже обороны, враг пытался насхем заманивать подступы к тыловым укреплениям и этим спасти положение. Но советские танкисты обдумывали манёвры стремительно провалились в тыл одного из немецких полков, разгромили его командный пункт, перебили всех офицеров и охрану и захватили ценные документы.

Погрузив на машины захваченные у немцев телефонные аппараты, радиоприёмники и аккумуляторы, танкисты вышли на прорыв и без потерь возвратились в свою часть.

На следующий день наши части при поддержке большого числа танков смогли начать наступление — и важный узел сопротивления немцев был разгромлен.

Военную доблесть капитана Дзюендзе в эти дни командование отметило награждением его орденом Ленина.

Подобных эпизодов немало в боевой практике капитана Дзюендзе.

Итоги встреч мастеров бильярда

11 октября в зале «Динамо» состоялась последняя встреча между сильнейшими бильярдистами Москвы и Тбилиси. Наибольший интерес вызвала заключительная партия между чемпионом СССР мастером спорта Мильевым и бильярдистом Тбилиси Дзенадзе. Несмотря на точные расчётные удары и превосходные отыгрыши Мильева, партия была выиграна Дзенадзе.

Судейская коллегия объявляет результаты соревнования. Из 40 возможных москвичи набрали 25 очков, Мильев — 13, Березин — 12. Тбилисские бильярдисты набрали 15 очков. Лучших результатов добился Дзенадзе, набравший 6 очков из 8 возможных. Из четырех встреч с москвичами мастерами он выиграл три. По 4 очка набрали капитан команды Мираков и чемпион Грузии Балазов; Литвишвили набрал 1 очко.

Затем сыграли три партии Мильев с Березиным. Две партии выиграл Березин. В заключение гости продемонстрировали сложнейшие приемы бильярдной игры и провели несколько партий с любителями.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ (Большой концертный зал при Госконсерватории — Тбилиси, № 9) с 16 по 22 октября исполнителем Государственный Джаз-оркестр БССР. Под руководством и при участии засл. артиста БССР Задан РОЗНЕР.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ (Концертный зал им. Руставели). 14 октября в 8 часов вечера. Вылетя продюсер в кассе большого концертного зала с 11 часов, до 3 часов дня и с 6 до 10 часов, вечера.

ГОС. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИГОЛДОВА 13 октября ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ЗАКОН 14 и 15 октября ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА 15 октября — день ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА Начало дневных спектаклей в 11 ч. 30 м., вечерних — в 7 ч. 30 м.

ПАРК ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ (Шахматный парк, № 73). 13 и 14 октября пропагандные спектакли Московского нового театра «Министер» Новая программа. 5-й спектакль «ВСЕ В СЧЕТ»... Театрально-образное представление в 3-х актах. Художествен. руководитель Л. Г. Гутман. Начало в 6 ч. веч. по местному времени. Вылеты продюсер.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРМИНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР (Площадь Шаумяна, № 1). 13 октября РАВНОПРИЯТНЫЙ ОЧАГ 14 октября АРМИЯ Начало 15 октября днем и вечером «АРМИЯ». Начало вечера, спектак. в 7 ч. 30 м., дневных — в 11 ч. 30 м. Вылеты продюсер.

ТБИЛИССКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ СООРУЖЕНИЙ И ГИДРОЭНЕРГЕТИКИ «ТИЭИТИ». объявляет прием в аспирантуру с отрывом от производства по специальности: инженерия гидравлика и гидротехника, механика грунтов и инженерная геология, бетон и железобетон, теория сооружений, электротехника сети и системы. Приемные испытания с 15 октября. За справками обращаться в «ТИЭИТИ» по адресу: г. Тбилиси, ул. Марш. № 54, тел. 3-91-67.

Table with 4 columns: Name, Points, Prize, etc. Header: Государственный Военный Заём 1942 года. Winner: Владимир Леонтьевич Комаров.



В составе им. Ильича, Гуляйпольского района 35 га занято под виноградом. Здесь производятся дачные сорта — расклетка, санерия, мускат. На снимке директор совхоза т. Зоденца и главный агроном т. Гюргенидзе на осмотры виноград.

С'езд сельских врачей

23 октября Народный Комиссариат Здравоохранения Грузинской ССР созывает в Тбилиси с'езд сельских врачей Грузии, посвященный вопросам медицинского обслуживания сельского населения в дни Отечественной войны.

Спартакиада всеобуча

Военный комиссариат Грузинской ССР совместно с Комитетом по делам физкультуры и спорта при СНК Грузинской ССР и ЦК ЛКСМ Грузии проводят в течение октября республиканскую спартакиаду подразделений всеобуча.

В программе спартакиады: стрельба из боевых винтовок, преодоление 150-метрового полосы препятствий, бег на 1000 метров и грузинская борьба. Спартакиада будет проведена во всех подразделениях всеобуча, затем состоятся районные и межрайонные соревнования, в которых от каждого района примет участие команда в составе не более восьми человек.

Победители межрайонных соревнований будут награждены вымпелом и грамотой Военного комиссариата Грузинской ССР, а победитель республиканской спартакиады — переходящим знаменем и грамотами Военного комиссариата Грузинской ССР и Комитета по делам физкультуры и спорта при СНК Грузинской ССР.

Одновременно со спартакиадой проводится 4-я эстафета всеобуча. Финал эстафеты состоится 5 ноября — в день финала республиканской спартакиады.

Итоги встреч мастеров бильярда

11 октября в зале «Динамо» состоялась последняя встреча между сильнейшими бильярдистами Москвы и Тбилиси. Наибольший интерес вызвала заключительная партия между чемпионом СССР мастером спорта Мильевым и бильярдистом Тбилиси Дзенадзе. Несмотря на точные расчётные удары и превосходные отыгрыши Мильева, партия была выиграна Дзенадзе.

Вручение медали „За оборону Кавказа“ в городе Ткварчели

ТКВАРЧЕЛИ. (Наш корр.). В центральном клубе горняков состоялось торжественное собрание, посвященное вручению медали «За оборону Кавказа». В президиуме собрания — зам. секретаря ЦК КП(б) Грузии по топливу и энергетике т. Гогта, секретарь Абхазского обкома КП(б) Грузии т. Мгеладзе, секретарь Ткварчельского горкома КП(б) Грузии т. Чагуава, руководящие работники треста «Ткварчелуголь» и другие товарищи.

Награду получают знатные стахановцы орденоносцы Павел Зверевин, Алексей Айба, Сергей Муштафа, горный инженер Марго Гвинджалия, главный инженер треста Архип Лабахуа, начальник участка Междид Агуама и другие передовики борьбы за уголь.

В этот же день медаль была вручена награжденным работникам Ткварчельской ГРЭС имени Л. Берия. В числе награжденных — стахановец кузнец Трифон Страншин, начальник мастерских Николай Евтушенко, начальник электростанции Леван Дзенадзе, слесарь Пётр Решетняк, директор ГрЭС Давид Чхедзе и др.

Всего медалей награждён 121 трудящийся города Ткварчели.

Выборазделочная машина инженера Никитина

Мурманская судостроительная фабрика изготовила сложную выборазделочную машину, имеющую около 4.000 деталей. Испытания дали удивительные результаты. Машина в минуту разрезала до 60 руб. тогда как рекордная выработка вручную составляет 14 руб. Применение машины позволит извлекать пропуск траулера в море без остановки раздельки улова.

Разделочная машина сконструирована инженером Никитиным. Серийное производство машин намечено организовать на Кандалакском механическом заводе.

Школы пионервожатых

В Москве, Ленинграде, Баку, Минске и других крупных городах открываются межобластные и республиканские четырехмесячные школы пионервожатых. Они будут готовить старших пионерских работников для начальных и средних школ. В качестве преподавателей привлекаются профессора и доценты педагогических институтов. Занятия начнутся с 15 октября. Школы пионервожатых уже начали работать в Свердловске, Нежинке, Архангельске и Ставрополе.

Сыны Грузии в боях за родину Командир танкового батальона

Немцы, засевшие в лесу, окружённом труднопроходимыми болотами, превратили его в крупный узел сопротивления. Они построили здесь множество деревянных укрытий и блиндажей, подтянули сюда большое число миномётов и лёгких пушек.

Наши части должны были во что бы то ни стало разгромить этот важный узел вражеского сопротивления. Но похода не могла разрешить эту задачу, поскольку противник добился довольно большой плотности огня. Требовалось подыти пулемётными и миномётными батареями врата, а для этого необходимо было вскрыть систему его обороны.

Для глубокой и тщательной разведки лесной обороны было решено послать капитана Дзюендзе с пятью танками. К вечеру отважные танкисты прогнали в путь. Впереди, как было условлено, двинулись два танка. За ними следовали остальные машины.

Первый километр был пройден быстро. Советские танки без особого труда преодолевали труднопроходимые болота. Засыпав гусеницы, немцы вспоились. Застыгнувшие вражеские, они не успели подыти к промежуточному ру-



М. Дзюендзе.

безу противотанковые огневые средства, а огонь автоматов, винтовок и пулемётов не мог препятствовать продвижению наших танков. Капитан Дзюендзе уве-

ренно продолжал вести их вперед. Вскоре гусеницами советских машин были раздвинуты первые вражеские огневые точки. В течение 1—2 часов от важным танкистам удалось подыти около 30 различных деревьев — земляничной укрывной, огневых позиций и блиндажей.

Пока бой шёл на втором рубеже обороны, враг пытался насхем заманивать подступы к тыловым укреплениям и этим спасти положение. Но советские танкисты обдумывали манёвры стремительно провалились в тыл одного из немецких полков, разгромили его командный пункт, перебили всех офицеров и охрану и захватили ценные документы.

Погрузив на машины захваченные у немцев телефонные аппараты, радиоприёмники и аккумуляторы, танкисты вышли на прорыв и без потерь возвратились в свою часть.

На следующий день наши части при поддержке большого числа танков смогли начать наступление — и важный узел сопротивления немцев был разгромлен.

Военную доблесть капитана Дзюендзе в эти дни командование отметило награждением его орденом Ленина.

Доклады и лекции

15 октября, в 1 час дня, в Грузинском гос. графическом обществе (ул. Кенхосели, 11) состоится доклад проф. Т. Н. Атабекова на тему «Вакцинация скота и балансовая вакцинация». Вход свободный.

В театрах Тбилиси

Госопера — 13 окт. «Фауст», 14 окт. «Абессалом и Этери»; театр им. Руставели — 13 окт. «Киндзиса», 14 окт. «Иванова из Афони»; театр им. Марджанишвили — 13 окт. «Жизнь и смерть», 14 окт. «Вне времени»; театр им. Габриэлиа — 13 окт. «Чрезвычайный закон», 14 окт. «Последняя жертва»; армянский театр — 13 окт. «Разговорный отрывок», 14 окт. «Армения»; театр им. Ахулиана — 13 окт. «Дети в Бабине», 14 окт. «Большая Анна»; театр им. Кавтарадзе — 13 окт. «Армия-Мат-Али»; 14 окт. «Колумбона»; Груз. ТЮЗ — 13 и 14 окт. «Кот в сапогах»; русский ТЮЗ — 13 и 14 окт. «Кудрявер в стране лаллинутов».

ТБИЛИССКИЙ ТРЕСТ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ производит набор учеников школы кулинарного ученичества. В школу принимаются лица, имеющие среднее образование, в возрасте 5 классов средней школы, в возрасте от 14 до 23 лет.

Школа готовит повара, 3-й руки для столовых, кондитеров, официантов. Ученики обеспечиваются жильем по месту производственной практики и зарплатой от 75 до 150 рублей в месяц. Занятия начинаются в отделе кадров треста с 9 часов утра до 5 час. 30 мин. вечера, по адресу: Груз. Тбилиси, ул. Иванидзе, 19. Дирекция.

«ФАБРИКА № 5 МОДЕЛЬНОЙ ОБУВИ» требует сменные работники для работы в конторе и цехах, калькулятор, бухгалтеров певих и конторы. Пр. фабрика выдает столовую, эмблемы ОРС'а.

С предложением обращаться в главную бухгалтерию в течение дня, адрес: г. Тбилиси, Песковская ул., № 80, фабрика № 5.

Сотрудники Президиума Верховного Совета Грузинской ССР извещают о смерти Софии Фоминичны Абулазе.

Сотрудники Народного Комиссариата Индустриальных Дел Груз. ССР выражают глубокое соболезнование Ш. Н. Абулазе по случаю смерти его матери Софии Фоминичны Абулазе.

Жильцы дома № 2, по Квирццелийской ул., извещают о смерти Софии Фоминичны Абулазе. Вылез 13-х, в 5 часов вечера, на Куйскую кладбище.

Работники индустриального инспектора Совета депутатов трудящихся района им. 30-го комиссара извещают о смерти Тенина Каптуровича. По адресу: ул. Квирццелийская, № 39, квартира — улица Сачхалава (Сенаторов) № 39. Вылез 13-х, в 5 часов веч., на Куйскую кладбище.

Семья извещает, что 13-х, в 2 часа дня, на Старо-Вербийском кладбище, на могиле Тарла водостройки Гваджиани-Пещиниче, вылез родственники Гваджиани-Пещиниче.

Семья Каптуровича извещает, что 13-х, в 3 часа дня, на Куйском кладбище, на могиле Мамия Цицишвили состоит гражданская панихида.